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Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O concelho de Azambuja tem cerca de 262 km² de área e uma população com

mais de 21.000 habitantes, divididos em 7 freguesias. Mais de 25% da

população, tem mais de 65 anos. O município é limitado a norte pelo município

de Rio Maior, a nordeste por Santarém, a leste pelo Cartaxo, a sueste por

Salvaterra de Magos, a sul por Benavente e Vila Franca de Xira e a oeste por

Alenquer e pelo Cadaval.

Em termos de equipamentos de saúde, o concelho é servido por extensões em

Aveiras de Cima e Manique do Intendente, além de uma unidade de cuidados

de saúde personalizados (UCSP) em Azambuja. Além destas unidades, existem

ainda extensões em Alcoentre (encerrada para obras) e Aveiras de Baixo e Vale

do Paraíso (estas 2 últimas também encerradas).

Mais de 90% da população não tem médico de família atribuído. O concelho não

dispõe de nenhuma unidade de saúde familiar.

O Município de Azambuja está particularmente empenhado em continuar a

trabalhar com as entidades da Administração Pública Central e Local de Saúde

para resolver estas e outras questões no setor da Saúde. Ciente das suas

competências legais e das suas responsabilidades para com as populações, o

Município de Azambuja criou um mecanismo para atribuir incentivos,

designadamente de âmbito pecuniário, à permanência e à fixação de médicos

de medicina geral e familiar, que exerçam ou venham a exercer nas unidades

de Saúde do Concelho de Azambuja. Mas, para tal, precisa de ter esses

médicos nessas unidades e, de momento, apenas dispõe de 2 médicos efetivos

especialistas e de 1 médico contratado, não especialista.



Assim e ao abrigo do disposto na alínea d) do artigo 156.º da Constituição da

República Portuguesa, e da alínea d) do n.º 1 do art.º 4.º do Regimento da

Assembleia da República, vêm os signatários, através de V. Exa, questionar o

Senhor Ministro da Saúde, do seguinte:

1º) Qual o prazo previsto para o aviso das obras na extensão de saúde de

Alcoentre?

2º) A UCSP de Azambuja tem instalado um sistema de AVAC, mas que nunca

funcionou corretamente. Esta situação está identificada pela ARS-LVT. Para

quando está previsto a reparação cabal daquele equipamento, tão necessário à

manutenção da qualidade do ar naquele equipamento de saúde?

3º) A capacidade de atendimento telefónico da UCSP de Azambuja é muito

deficiente. Esteve prevista para o final do ano de 2022, a instalação de uma

central telefónica. Mas até hoje essa ação não se concretizou, com graves

prejuízos para as comunicações a estabelecer entre os utentes e serviços. Qual

a previsibilidade para que esta unidade possa dispor de tão fundamental

equipamento?

4º) Existindo tamanha carência de médicos em Azambuja, para quando o seu

reforço?

Palácio de São Bento, 22 de março de 2023
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